
Sujet A 

Correction 

DS n°2 (sujet A) 

 

Exercice 1 : (4 points) 

1.  

 

 

 

 

 

 

2. K est le milieu de [AC] : 

𝑥𝐾 =
𝑥𝐴 + 𝑥𝐶

2
=

−5 + 1

2
=

−4

2
= −2 

𝑦𝐾 =
𝑦𝐴 + 𝑦𝐶

2
=

0 + 2

2
=

2

2
= 1 

Les coordonnées de K sont K(-2;1). 

 

3. K est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC si et seulement si 𝐾𝐴 = 𝐾𝐵 = 𝐾𝐶. 

Calculons alors ces trois longueurs : 

𝐾𝐴 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐾)2 = √(−5 − (−2))2 + (0 − 1)2 = √(−3)2 + (−1)2 = √9 + 1 = √10 

𝐾𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐾)2 = √(−1 − (−2))2 + (−2 − 1)2 = √12 + (−3)2 = √1 + 9 = √10 

𝐾𝐶 = √(𝑥𝐶 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐶 − 𝑦𝐾)2 = √(1 − (−2))2 + (2 − 1)2 = √32 + 12 = √9 + 1 = √10 

𝐾𝐴 = 𝐾𝐵 = 𝐾𝐶 

Donc K est bien le centre du cercle circonscrit à ABC. 

 

4. K est le milieu de [AC] et c’est également le centre du cercle circonscrit au triangle 

ABC, donc ABC est un triangle rectangle en B. 

 



Sujet A 

Exercice 2 : (6 points)  

1. 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ (𝑥𝐸−𝑥𝐷
𝑦𝐸−𝑦𝐷

) 

𝑥𝐸 − 𝑥𝐷 = 0 − (−1) = 1 

𝑦𝐸 − 𝑦𝐷 = 3 − 4 = −1 

Donc 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗( 1
−1

) 

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐹 − 𝑥𝐸

𝑦𝐹 − 𝑦𝐸
) 

𝑥𝐹 − 𝑥𝐸 = 3 − 0 = 3 

𝑦𝐹 − 𝑦𝐸 = 1 − 3 = −2 

Donc 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗( 3
−2

) 

 

2. Soit G(x;y) tel que DEFG soit un parallélogramme. 

DEFG est un parallélogramme si et seulement si 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐹 − 𝑥𝐺

𝑦𝐹 − 𝑦𝐺
) 

{
𝑥𝐹 − 𝑥𝐺 = 3 − 𝑥
𝑦𝐹 − 𝑦𝐺 = 1 − 𝑦

 

𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⇔ {
3 − 𝑥 = 1

1 − 𝑦 = −1
⇔ {

−𝑥 = 1 − 3 = −2
−𝑦 = −1 − 1 = −2

⇔ {
𝑥 = 2
𝑦 = 2

  

Les coordonnées de G sont G(2;2). 

 

3. Graphiquement, on trouve 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
4

−2
)              𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

6

2
) 

 

Exercice 3 : (3 points)  

 

 

 

[−1; 3[ 

]0; 4[ 

7 ≤ 𝑥 ≤ 12 

−1 < 𝑥 ≤ 𝜋 

[ [ 

[ ] 

] [ 

] ] 

-1 3 

7

 

12 

0 4 

-1 π 



Sujet B 

Exercice 4 : (6 points)  

Soient les fonctions f et g définies sur ℝ par : 

𝑓 ∶  𝑥 ↦  −𝑥2 + 2𝑥 + 5 et  𝑔 ∶  𝑥 ↦  
𝑥

4
− 1 

1. 𝑓(−2) = −(−2)2 + 2 × (−2) + 5 = −3 

𝑓(1) = −12 + 2 × 1 + 5 = 6 

𝑓(4) = −42 + 2 × 4 + 5 = −3 

 

2. 𝑓(−1) = −(−1)2 + 2 × (−1) + 5 = 2 

𝑓(3) = −32 + 2 × 3 + 5 = 2 

 

3.  

x -2 -1 1 3 4 

f(x) -3 2 6 2 -3 

 

4.  

 

 

 

 

 

 

 

5. Calcul de l’antécédent de -2 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = −2 

𝑔(𝑥) = −2 ⇔
𝑥

4
− 1 = −2 ⇔

𝑥

4
= −1 ⇔ 𝑥 = −4 

L’antécédent de -2 par g est -4. 

Calcul de l’antécédent de -1 par g : 
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On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = −1 

𝑔(𝑥) = −1 ⇔
𝑥

4
− 1 = −1 ⇔

𝑥

4
= 0 ⇔ 𝑥 = 0 

L’antécédent de -1 par g est 0. 

Calcul de l’antécédent de 0 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = 0 

𝑔(𝑥) = 0 ⇔
𝑥

4
− 1 = 0 ⇔

𝑥

4
= 1 ⇔ 𝑥 = 4 

L’antécédent de 0 par g est 4. 

Calcul de l’antécédent de 2 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = 2 

𝑔(𝑥) = 2 ⇔
𝑥

4
− 1 = 2 ⇔

𝑥

4
= 3 ⇔ 𝑥 = 12 

L’antécédent de 2 par g est 12. 

  



Sujet B 

Correction 

DS n°2 (sujet B) 

 

Exercice 1 : (4 points) 

1.  

 

 

 

 

 

 

2. K est le milieu de [AC] : 

𝑥𝐾 =
𝑥𝐴 + 𝑥𝐶

2
=

−4 + 2

2
=

−2

2
= −1 

𝑦𝐾 =
𝑦𝐴 + 𝑦𝐶

2
=

−1 + 1

2
=

0

2
= 0 

Les coordonnées de K sont K(-1;0). 

 

3. K est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC si et seulement si 𝐾𝐴 = 𝐾𝐵 = 𝐾𝐶. 

Calculons alors ces trois longueurs : 

𝐾𝐴 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐾)2 = √(−4 − (−1))2 + (−1 − 0)2 = √(−3)2 + (−1)2 = √9 + 1 = √10 

𝐾𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐾)2 = √(0 − (−1))2 + (−3 − 0)2 = √12 + (−3)2 = √1 + 9 = √10 

𝐾𝐶 = √(𝑥𝐶 − 𝑥𝐾)2 + (𝑦𝐶 − 𝑦𝐾)2 = √(2 − (−1))2 + (1 − 0)2 = √32 + 12 = √9 + 1 = √10 

𝐾𝐴 = 𝐾𝐵 = 𝐾𝐶 

Donc K est bien le centre du cercle circonscrit à ABC. 

 

4. K est le milieu de [AC] et c’est également le centre du cercle circonscrit au triangle 

ABC, donc ABC est un triangle rectangle en B. 

 



Sujet B 

Exercice 2 : (6 points)  

1. 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ (𝑥𝐸−𝑥𝐷
𝑦𝐸−𝑦𝐷

) 

𝑥𝐸 − 𝑥𝐷 = −1 − 0 = −1 

𝑦𝐸 − 𝑦𝐷 = 3 − 4 = − 1 

Donc 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(−1
−1

) 

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐹 − 𝑥𝐸

𝑦𝐹 − 𝑦𝐸
) 

𝑥𝐹 − 𝑥𝐸 = 2 − (−1) = 3 

𝑦𝐹 − 𝑦𝐸 = 5 − 3 =  2 

Donc 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(3
2
) 

 

2. Soit G(x;y) tel que DEFG soit un parallélogramme. 

DEFG est un parallélogramme si et seulement si 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐹 − 𝑥𝐺

𝑦𝐹 − 𝑦𝐺
) 

{
𝑥𝐹 − 𝑥𝐺 = 2 − 𝑥
𝑦𝐹 − 𝑦𝐺 = 5 − 𝑦

 

𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⇔ {
2 − 𝑥 = −1
5 − 𝑦 = −1

⇔ {
−𝑥 = −1 − 2
−𝑦 = −1 − 5

⇔ {
−𝑥 = −3
−𝑦 = −6

⇔ {
𝑥 = 3
𝑦 = 6

  

Les coordonnées de G sont G(3;6). 

 

3. Graphiquement, on trouve 

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−4

2
)              𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

2

4
) 

 

Exercice 3 : (3 points)  

 

 

 

𝑥 ∈ [5; 6[ 

𝑥 ∈] − 8;−7] 

4 ≤ 𝑥 

[ [ 

[ 

] ] 

] 

5 6 

4

 
-8 -7 

-7 𝑥 ∈] − 7;+∞[ 



Sujet B 

Exercice 4 : (6 points)  

Soient les fonctions f et g définies sur ℝ par : 

𝑓 ∶  𝑥 ↦  𝑥2 − 4𝑥 + 3  et  𝑔 ∶  𝑥 ↦  
𝑥

2
− 5 

1. 𝑓(−1) = (−1)2 − 4 × (−1) + 3 = 8 

𝑓(0) = 02 − 4 × 0 + 3 = 3 

𝑓(2) = 22 − 4 × 2 + 3 = −1 

 

2. 𝑓(4) = 42 − 4 × 4 + 3 = 3 

𝑓(5) = 52 − 4 × 5 + 3 = 8 

 

3.  

x -1 0 2 4 5 

f(x) 8 3 -1 3 8 

 

4.  

 

 

 

 

 

 

 

5. Calcul de l’antécédent de -5 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = −5 

𝑔(𝑥) = −5 ⇔
𝑥

2
− 5 = −5 ⇔

𝑥

2
= 0 ⇔ 𝑥 = 0 

L’antécédent de -5 par g est 0. 



Sujet B 

Calcul de l’antécédent de 0 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = 0 

𝑔(𝑥) = 0 ⇔
𝑥

2
− 5 = 0 ⇔

𝑥

2
= 5 ⇔ 𝑥 = 10 

L’antécédent de 0 par g est 10. 

Calcul de l’antécédent de 1 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = 1 

𝑔(𝑥) = 1 ⇔
𝑥

2
− 5 = 1 ⇔

𝑥

2
= 6 ⇔ 𝑥 = 12 

L’antécédent de 1 par g est 12. 

Calcul de l’antécédent de 5 par g : 

On cherche à résoudre l’équation 𝑔(𝑥) = 5 

𝑔(𝑥) = 5 ⇔
𝑥

2
− 5 = 5 ⇔

𝑥

2
= 10 ⇔ 𝑥 = 20 

L’antécédent de 5 par g est 20. 

 

 


